
Néhémie 2:1-6) -- seule la dernière a abouti à la reconstruction du rempart.
En fortifiant ainsi Jérusalem, celle-ci redevint, selon l'acception ancienne des
termes, une ville et non plus un simple village.

Cette 4ème alternative, que nous suivrons, est le même point de départ
que celui d'Anderson, c'est-à-dire 445 av J-C, la vingtième année du règne
d'Artaxerxès I. Les études chronologiques n'ont pas changé l'année depuis
l'époque d'Anderson, bien que l'on puisse discuter le choix du premier de

Nisan.(23)

L'ANNEE SABBATIQUE:

Maintenant, il nous faut faire le calcul à partir de 445 av J-C. Toutefois,
à la différence d'Anderson, nous allons chercher à utiliser les véritables cycles
sabbatiques plutôt que d'effectuer l'opération 7x69 ans, puisque nous avons
vu que cette méthode s'adaptait mieux au contexte. Mais est-il possible de
discerner ces cycles dans l'Antiquité?

La preuve la plus connue de l'existence de cycles sabbatiques dans la

période considérée se trouve dans le premier livre des Maccabées, source

historique de premier ordre en ce qui concerne l'ère des Maccabées. C'est là

que nous trouvons que la résistance juive aux Syriens a été affaiblie une fois
à cause d'une année sabbatique (1 Maccabées 6:49;53-54). Une référence plus
haut dans le même chapitre (6:20) indique que cela s'est passé pendant la
150ème année de l'ère Séleucide. Si l'on suit Finegan(24), la 150ème année
serait soit 163/2 av J-C, ou 162/1, selon l'utilisation du calcul babylonien ou
macédonien.

La première de ces possibilités s'accorde très bien avec le cycle sabbatique
moderne(25); l'année 164/3 aurait été une année de sabbat, de sorte que la
famine aurait été la plus vive l'année suivante avant que la récolte n'ait été
moissonnée. Ce cycle sabbatique moderne semble être basé sur les travaux
de Zuckermann en 1856(26).

Récemment, pourtant, Ben Zion Wacholder a revu toutes les données sur

lesquelles l'emplacement des cycles sabbatiques était basé, en plus d'une
information considérable qui n'était pas disponible du temps de Zucker

mann(27). Le résultat est qu'il trouve que le cycle moderne se trompe d'un
an, et il choisit la seconde alternative laissée par 1 Maccabées, choisissant
163/2 comme l'année sabbatique correcte(28).

Nous suivrons la suggestion de Wacholder sur les cycles sabbatiques dans
notre calcul, en gardant à l'esprit que les cycles peuvent être un an en retard.
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